

Hellmer fővárosi építészek tervezték, ötszáz-ezer forint építési értékében. 1882-ben és 83-ban épült, Ferenc József apostol király újratertő szobájában. A megnyitásra a király lejött. A theater paré fényes volt. A korona fénytől ragyogott. A romváros képen elhúzódott, a szomorúság a nyomor tanyája. A képet új kép követé. Szeged ujjaalkotása, újváros meg-határozó látványa. Eljen a király! És zendül a rész-vét Nagy Ibolyka művésznő ajkán — aki Szá-bados Jánosnak, a költő-szenátornak a prolo-gusát szavalja —:

Remélj Szeged! Nem Cyprussal jövök,
Múlásod éjszakája nem örök.
Majd megvirrad, az ige testet ölt;
Szébb várost hord jövőben itt a föld!

...A reggeli fényben a különböző típusú iskolák a sorosak, de „lekapja” a híres szege-di barokkstílusú „városházá”-t is, amely Pártos és Lechner elgondolásában épült. Még leírja a hivatalokat, pénzügyeket, közgazdasági és társadalmi alakulatokat, gyárakat, ipartelepeket, azután kis pihenőre a „Stefánia-sétány”-ra tart. Hosszabb időzésre a „Somogyi-könyvtár”-ba viszi útja, amelyet Somogyi Károly kano-nok alapított, följárván a városnak — 1880 április 27-i látogatása alkalmával — 43.000 kö-telnyei könyvtárat... Most hatyan esztende-je...

A „Tiszaparton” elbeszélget a haragos fo-lyóval, amely 1879. március 12-én romba dön-tötte városát. Innen küld üdvözlőt Pósa La-josnak, 23. művének a „Virágbullás”-nak a megjelenése alkalmából. Mosolyköszöntéséből kap egy virágszálat Dankó Pista, a nótafa is.

De megint csak ráborul az alkony Szeged városára és ezúttal Krikkay Gusztáv — már csak a változatosság kedvéért is — az 1829-ben létesült „belvárosi kaszinó”-ba tart. Nem fele-dkezik meg azonban képeiben a „sajtó”-ról sem. Ismerteti a „két szomszédvár” viaskodását a két régi lapban: a Szegedi Napló-ban és a Híradó-ban. Kormánypart és ellenzék néztek ott szembe egymással. De újra „pereg a film” a korareggel már „az alsóvárosi templom”-ban találja, „amelynek hús hajójában Szent Ferenc fényes szelleme leng. Disze, éke, Mátyás király selyempalástja 1165-ből. Drága ereklje, nemzeti kincs, az örök igazság eszméje fénylik benne!”

...Ilyen „fotografiákból” áll a „Szegedi fényképek” 1889-es sorozata, amelynek szerző-je most — a félszázados fordulón — megér-telme, hogy az emlékezés ne felejtés-koszorújából egyetlen szál hulljon a szabad királyi vá-roserő rajongó, elporladt, nemes szíve fölé...

Vásárhelyi Julia.

Esemény a könyvvilágban!

**HARC A BETEGSÉGEK ELLEN!
MENTSUK MEG MAGYARORSZAGOT!**

Ezt célozza és tárgyalja: Dr. HALASZ HEN-RIK miskolci főorvos feltűnő tartalma értékes két könyve:

1. A rákos megbetegedés megelőzése

és gyógyítási lehetősége. A rák a helytelen táp-lálkozás következménye. **Ára 2 P.**

2. Csaknem minden betegséget meggyógyít a

Bölkúra

mely az orvoslás jövő gyógymódja. **Ára 3 P.** Mindenki szerezz meg ezen értékes könyveket, akinek drága az egészsége. Kapható Miskolcon a szerzőnél és könyvkereskedésekben. Vidékre 20 fillér portóval.

S Z E G E D I B I Z O M Á N Y O S :
Kovács Henrik
SZEGED, KÖLCSEY UTCA 5 SZAM. 112

HIREK

— Finn matiné Szegeden Onni Talas rész-vételével. A Magyar-Finn Társaság, a Finn-ugor Kulturális Bizottság magyar osztálya, a Magyar Vöröskereszt Egylet szegedi választ-mánya és a MANSz március 10-én, vasárnap délelőtt matinét rendez a Finn Vöröskereszt javára. Szerepelnek: Onni Talas finn követ, vitéz Nagy Iván dr. miniszteri osztálytaná-csos, Felvinczy-Takács Aliz és mások.

— Alsóanyai gazdák a régi kocsibeállókért. Kispéter Pál külsődomaszéki gazdaköri elnök alsótanyai gazdaküldöttséget vezetett Pálffy Jó-zsef dr. polgármester elé. A küldöttség arra kér-te a polgármestert, hogy ameddig a hideg idő tart, a régi kocsibeállót használhassák. A pol-gármester hétfőn dönt a kérés fölött.

— Olti Vilmos dr. rádióelőadása. Olti Vil-mos dr. iparügyi miniszteri előadó, a Délma-gyarország hasábjairól is jólismert kitűnő fiatal közgazdasági író az iparügyi miniszte-rium rádióelőadásorozatában február 22-én, csütörtökön délelőtt 10.45 órakor előadást tart a rádióban »A háborus gazdálkodás« cimmel.

Divatharisnyák
legnagyobb választéka
LAMPÉL és HEGYINÉL

— ÉRVÉNYBEN MARADNAK A MÁV-NALA FORGALMI KORLÁTOZÁSOK. Budapestről je-lentik: A MÁV igazgatósága közli: A személy-szállító vonatoknak február 5-től 15-ig életbelép-tetett korlátozása az igen kedvezőtlen idő követ-keztében beállott rendkívüli forgalmi és vontatási nehézségek miatt további intézkedésig érvényben marad.

— Sakk. A Szegedi Sakk Kör 1939-40. évi kör-bajnoki versenyének jelenlegi állása: Konrad 9 (1 függő), Pauner 7 és fél (1 függő), Mátrai 6 és fél (1 függő), Kmetyó 6 és fél, Józsa, Tamás 5, Csánk 3 év fél (1 függő), Simon 3 és fél, Csáki 3, Személyi, Kódé 2, Boros 1 és fél. A kör február 26-án 21 órakor tisztújító közgyűlést tart, amely-re ezúton is meghívja a kör tagjait.

— Ma nyílik meg a német könyvkiállítás. Vasárnap délelőtt 11 órakor ünnepies külső-ségek között nyitja meg Pálffy József dr. polgármester a Városi Múzeum disztermében a német könyvkiállítást. A könyvnyomtatás föltalálásának ötszázéves fordulóját és a né-met-magyar kulturakapcsolatok kimélyítését teszi emlékeztetéssé ez a kiállítás, amely a né-met könyvnyomtatás nagyszerűségét és ra-gyogó fejlődését dokumentálja. A kiállítás anyaga két részre oszlik: a német könyvnyom-tatás oskorát és fejlődésének egyes állomásait a Somogyi-könyvtár ösnyomtatványai és föl-becsülhetetlen értékű német, magyar és latin könyvrégiségei mutatják be, míg a modern német könyvnyomtatás magas technikai és izlésbeli fejlettségét, valamint sokrétűségét több, mint ezer darab új könyv bizonyítja. A kiállítás szombatdélutáni sajtóbemutatóján jelen volt Csallány Dezső dr., a muzeum igazgatója, Szóke Mihály könyvtárnok, Noack Fritz, az egyetem német lektora és Grimm Horst főiskolai német lektor, akik-nek a kiállítás nagyszerű megrendezése kö-szönhető. A német könyvkiállítás vasárnap 15-19 óráig áll nyitva a nagyközönség számára. Hétköznapokon reggel 9-13 óráig és délután 15-19 óráig látogatható a kiállítás, február 25-ig bezárólag.

— Eles lövészet Baktóban. A szegedi hon-védállomásparancsnokság közli: Március 4, 5, 7, 8, 11, 12, 14, 15, 28. és 29-én 8 órától 17 óráig a helyőrség csapatai a baktói harcserű-lőtérrel eles tölteanyel lögyakorlatot tartanak.

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjóslat: Mérsékelt szél. Néhány helyen kisebb havazás. A hideg mérséklődik.

— A modern egészségápolás egyik alapfelté-tele az, hogy az ember hetenként legalább egy-szer, reggel felkeléskor, egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik, mert ez a gyom-rot és a beleket alaposan kitisztítja s az anyag-cserét és az emésztést hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!



Élethű **MŰSZEMEKET**
készítünk betegek számára
F. Ad. Müller fia', Wiesbaden.
Debrecenben az Egyetemi Szemklinikán
1940 február 26 és 27-én

— Két képviselőjelölt küzd Kunszentmik-lóson. A kunszentmiklosi választókerületben két jelölt: Molnár Lajos (MÉP) és Fónyad Dezső pártokivüli fajvédő nyújtotta be ajánlásait.

— A szegedi leventék a finnekért. A szege-di leventék ismét tanujelét adták nemes gon-dolkodásuknak; a bajtársi szeretetnek és együttérzésnek példátmutató cselekedetét haj-tották végre most is. Maguk között gyűj-tést rendeztek a finn testvéremzet megsegí-tésére és ennek a gyűjtésnek eredményekép-pen 165.15 pengőt jutattak el a budapesti finn követtséghez. Az adomány annál is inkább ér-tekese, mert azt a szegénysorsu leventék te-remtették elő maguk között.

— A Szegedi Köz- és Magánalkalmazottak Ös-szegélyző Egylete tisztelettel értesíti a tagjait, hogy az évi rendes közgyűlést f. év március hó 3. napján délelőtt 10 órakor, közbejötti aka-dályok miatt nem a városháza közgyűlési ter-mében, hanem az Ipartestület nagytermében, (Horváth Mihály-utca 3 sz. a.) tartja meg.

Egyetmi jegyzetek és egyéb **másolásokat, óranépelést**
olcsón, gyorsan, pontosan vállal
KELLER Írógépvállalat
Koleman-utca 8. Telefon 18-6b. Royal Kávéház mellett.

— Az urnók Mária kongregációja szokásos lel-ki gyakorlatait február 26-tól március 3-ig tart-ja délután 6 órai kezdettel a jezsuita templom-ban. Előadó: P. Virág Andor S. J.

— Panaszkodnak a Francia-dülő lakói. Sza-bó János nyug. műszaki főtanácsos küldöttséget vezetett szombaton a polgármester elé. A küldöt-tés tagjai, a Francia-hegy és dülő lakói szövéte-ték, hogy a gázgyár szennyvize a földjükre fo-lyik. A gázgyár szennyvize a Damjanich-utcai fö-dött csatornába ömlik, de a Puskás-utca keresz-teződésénél a csatorna nyitott árokba folytatódik egészen a Nádas-utcaig, ahol ismét földött csa-tornában vezet a szennyvíz útja. A küldöttség kérte a polgármestert, hogy a nyitott részt csi-nálják meg földöttcsatornává. Pálffy József dr. polgármester a kérelmet kivizsgálás végett áttet-té a mérnöki hivatalhoz.

— Az osztálysorsjáték főhúzásának legna-gyobb nyeresményei (köztük a 300.000 és 400.000 pengős főnyeresmény) még a szerencsekerékben vannak és a március 7-ig tartó főhúzáson kerül-nek kisorsolásra. A PETŐ Bankházban még kapható pótsorsjegy a folytatólagos húzások-hoz.

— Margitszigeti Palatinus-hotel és szanató-rium. Mérsékelt téli árak. Nászutasoknak külön-leges kedvezmény

Felkérem azt a két urinőt,
aki látta 17-én délután 4 és 5 óra közt, hogy az Oroszlán-utcában egy bajusztalan, kövéres térfi megtámadott, sértegetett. Kérem, adják le címeiket a kiadóba.